Prof : IDRISSI Abdessamad Limites et Continuité (série n°1) 2™ Année Bac

w Exercice 1 :

Calculer les limites suivantes :

. X2=3x+2 . x?*=7x+10 . 5x?—-3x-2 . 2x*=T7x+3
-lim—— ;. -lim—- - lim——; -lim———.
® x-1 x> —9x +8 ® x5 X% —x—20 ® x>17x* —3x—4 x>3 3X* —8x—3
3 2 2

®-ImX=2X=9 . X =9m4 . g gy 3X A5x4

x-3 X" =8xX° =9 x5 X—5 X4 \/X+5—3

) x—-1 . =3x%+2 X+ 2xt
® -lim b - lim— = @ -lm———-.
. XHl\/X2+3—\/X4+X2+2 @ xv—>+oo2)(2_9)( . X400 )(3_)(2+_']_
G - lim Vx?=x—-2x 0 @ -limyxXP+1-x ;0 @ -limV4Ax*+3x-1+2x-1.

. AIx*-2x+3 . > >
@ - lim————~= ® - lim Vx?—2x+3+Vx2+3X—2+2x

XH>—0 X XE>—00

= Exercice 2 :
Calculer les limites suivantes :

. 2X+3 . 2x-9 . X+1 . XP+|x-2|-4
- lim ® - im—— ® - im——— @ - Img
x>6 X —6 X3 X°—2X—3 x2 X°—4X +4 xi>2 X—-2

) 2x-3 ) X*—=3X+2 . 1-cosx . COSX~—SsinX
®-lim5——— ; ®-lim———— ;; @-Ilim——— ;; ® - lim———=
x>1" X©—4X+ 3 Xi->1" x-1 x>0 X tan X X7 AX—-1
3sin X —cos X 3c0s X—=sin x . 1+cosx . 1-+/cos2x
® -1 V3 :; ©- jim 33 0@ - lim——= @ - lim————
xisZ /4 xis” T x> X —7T x—0" X
6 X—E 3 X—§

w Exercice 3 :
Etudier la continuité de la fonction f aux points X, dans chacun des cas suivants :

_ X =x"—x-15 f(x)=—2x2+3 ; X<2

@ - 1) X=3 ' X;‘kset X,=3 :;; @ - et X,=2.
£(3)=7 f(x)=x>+2x-1 ; x>2
2
f(x)zw : X<3
® - 3X_21 et x,=3.
f(x)=x_—x+1 ; X>3
x*=3x

. Exercice 4 :

- Dans chacun des cas suivants, montrer que |'équation proposée admet au moins une
solution dans |'intervalle I .
a-x-2x*-1=0 et 1=[23] = b-x'-2x=x+2=1 et 1=]01[.
c- xX*=3x>+15x=7 et I=R ;0 d-xT=x"+1 et 1=[0,400.

@- Dans chacun des cas suivants, montrer que |'équation proposée admet une unique solution
dans |'intervalle I .
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a-x’-3x’-5=0 et 1=[24] ;0 b-2x*+3x+5=1 et 1=]-1,0[.

c- X*+x*+x+1=0 et I=]-,0] . d-2x*-5x*=3 et |=R

w Exercice 5 :
On considére la fonction f définie par : f(x)=x’+2x—4

(- Etudier les variation de la fonction f .

@ - Montrer que la courbe représentatif de la fonction f coupe I'axe des abscisses en un
seul point dont |'abscisse o tel que 1<a<?2.

® - En utilisant la méthode de dichotomie, donner un encadrement de « d'amplitude 25x107

w Exercice 6 :

( 2
£(x)= 3>2< 2bx +1 C x<1
2X“+ax—a-2
_ 2
On considére la fonction f définie par : 1 f(x)=2xj—3:+3 ; X>1
X+
2+cC
f(l)=——
(1)==1

Déterminer les réels a, b et c pour que la fonction f soit continue au point x,=1.

w Exercice 7 :

®- Soit f et g deux fonction continues sur [0;1] telles que : f(0)=g(1)=0 et
f (1) = g(O) =1. Montrer que : (Ela € [0;1]) S i (a) = 2017g(a) )

®- Soit f une fonction continue sur ]0;1[ . Montrer que : (EIae]O;l[): f(a)=——— )

®- Soit f une fonction continue sur [a;b] telles que : f(a)-<ab et b’ < f(b).
Montrer que : (Ela € ]a; b[): f (a) =ab.

a Exercice 8 :
Soit f la fonction définie sur | =[1;+oc[ par : f(x)=(1+ x3)2.

- Montrer que f réalise une bijection de | sur un intervalle J & déterminer.
®@- calculer (VxeJ): f7(x).

w Exercice 9 :

x% =1
x> +3°

Soit f la fonction définie sur R par : f(x)=

@ - Etudier les variations de la fonction f sur R .

®@- soit g la restriction de f a I'intervalle [O;+00[.

a - Montrer que la fonction g admet une fonction réciproque g~ définie sur un intervalle

J a déterminer
b - calculer (Vx € J) : g‘l(x) )
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